Appello del 6.6.2022: Compito A D]'

D2

Nome: Cognome: Matricola:

Domanda 1 [3+2punti) E2
(i) Dare la definizione di derivabilita per una funzione f : R — R. E3
(ii) Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico di f(z) = z/x E4

nel punto xg = 4

ES5
E6

Risposta Z
(i)

(i) N = f{h) 4 ;H(?(o) [Y‘xa) . ;,{)(4) :gJ: {lﬂ'(a): =
N = £+ 3 (x-4)-3X-4

Domanda 2 [3+2 punti]
(i) Enunciare il Teorema del Valor Medio di Lagrange.

(ii) Spiegare con un disegno Vinterpretazione geometrica del teorema di Lagrange

Risoluzione
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Esercizio 1 [3 punti]
L'integrale improprio fo Ly

converge per ogni o > 0 IE converge per o« =1
N NON Converge per a > 1; @ converge per «x > 1

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 2 [3 punti]

n
La serie ) oo, (ﬁ) é

E/convergente El divergente

oscillante El nessuna delle precedenti

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3 (3 punti]
Sia f : R — R regolare, non negativa e tale che f'(x) = ef® f(z). Allora f é

N convessa El concava

) "8 decresqente : @ Nessuna delle precedenti
(7 toumibio. da domvore Laduiliter pire) < o409 Pr)

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 4 {4 punti]

Trovare l'integrale generale dell’equazione y"(t) + y(t) = t.

Risoluzione
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Esercizio 5 [4 punti]

Calcolare R
e* — sin(z) - cos{z) — =~

lim S
x—0 T

Risoluzione
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Esercizio 6

4 punti
Studiare la funzione =
f(@) = g%
Risoluzione
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